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ATA Nº 012/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 17 de março de 2025 
Aos dezessete dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco 

(17.03.2025), na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo 

“quórum” regimental, na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas 

Rafael Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Mauricio 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp, sob a proteção de Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária 

cumprimentando os presentes e colocando em discussão a Ata de nº 011/2025 da 

sessão ordinária realizada no dia 10 de março de 2025. A ata de nº 011/2025 foi 

colocada em discussão, como ninguém se manifestou foi colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou à vereadora Iris Lamm 

Selig para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, agradeceu 

a vereadora pela leitura e solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, para que 

efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE 

RECEBIDO: - Ofício CAM Nº 021/2025, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, 

de 10 de março de 2025, encaminhando resposta ao Ofício OP nº 027/2025 da 

Nossa Casa Legislativa, enviando informações ao pedido de informações de autoria 

da Vereadora Letícia Karling/PSDB. - Ofício GP/CAM Nº 022/2025, de autoria do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei de nº 017/2025, de 13 de março 

de 2025, que: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 29 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.587, 

DE 29 DE OUTUBRO DE 2019”. - Ofício GP/CAM N° 023/2025, de autoria do Poder 

Executivo, encaminhando o Projeto de Lei de nº 018/2025, de 13 de março de 2025, 

que: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 32 DA LEI MUNICIPAL Nº 596, DE 26 DE 

DEZEMBRO DE 2002”. - Ofício Circular DCF nº 12/2025, de autoria do TCE, de 14 

de março de 2025, encaminhando ofício sobre a orientação da adequação 

legislativa municipal para a implementação do 5G com base nas diretrizes 

propostas na Lei Federal nº 13.116/2015, regulamentada pelo Decreto Federal nº 

10.480/2020. - Comunicado nº CA014782/2025, de autoria do Ministério da 

Educação, de 11 de março de 2025, sobre a liberação de recurso financeiro 

destinado a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação. - Ofício GP/CAM nº 025/2025, de autoria do Poder 

Executivo, de 14 de março de 2025, encaminhando Projeto de Lei de nº 020/2025, 

que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDORES POR 

TEMPO DETERMINADO, PARA ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO”. - Demais convites para cursos e eventos. 

PROPOSIÇÕES: Foi efetuada a leitura do Projeto de Lei de nº 017/2025, de 13 

de março de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “ALTERA A REDAÇÃO DO 

ART. 29 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.587, DE 29 DE OUTUBRO DE 2019”, do Projeto 

de Lei de nº 018/2025, de 13 de março de 2025, de autoria do Poder Executivo, 

que: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 32 DA LEI MUNICIPAL Nº 596, DE 26 DE 
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DEZEMBRO DE 2002”, e do Projeto de Lei de nº 020/2025, 14 de março de 2025, 

de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR SERVIDORES  POR TEMPO DETERMINADO, PARA ATENDER À 

NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO”. - 

Indicação de nº 022/2025, de autoria da vereadora Iris Lamm Selig/PP, solicitando 

que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal solicitando que determine ao 

setor competente para que seja estudada a possibilidade, para que na medida do 

possível, seja feito o prolongamento do asfaltamento no final da Avenida Jorge 

Muller, ala norte. Justificativa: Justifica-se o referido pedido, devido ao tráfego 

intenso de veículos no local, mais ainda nesta época de safra, de caminhões, há 

formação de muita poeira, o que tem causado transtornos aos moradores daquelas 

imediações. - Pedido de Providências de nº 019/2025, de autoria da vereadora 

Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que juntamente com o setor responsável, seja estudada a 

possiblidade de adquirir uma máquina para disponibilizar água natural, água gelada 

e água quente para chimarrão no Parque Municipal Valdecir Sbardelotto. Entende- 

se que esta máquina irá garantir a hidratação e bem-estar das pessoas que 

frequentam essa área pública, bem como água quente para o chimarrão é 

importante porque proporcionará mais conforto e comodidade para os 

frequentadores. É uma maneira de beneficiar as pessoas, incentivando hábitos 

saudáveis e valorizando a convivência em espaços públicos. É uma forma ainda de 

demonstrar o cuidado com a nossa população. - Pedido de Providências 

020/2025, de autoria da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado 

ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que o setor competente realize 

melhorias na Rua Alberto Roese, em específico em frente à casa de Janice Vergutz, 

em virtude que o trajeto está em péssimas condições. Justificativa: justifica-se esse 

pedido, pois a rua apresenta inúmeras valetas, as quais prejudicam a 

trafegabilidade dos veículos e, ademais, podem ocasionar acidentes. Além disso, a 

qualidade das ruas impacta diretamente o deslocamento e a mobilidade da 

população do município. - Moção de nº 005/2025, de autoria da vereadora Marcia 

Worm/PDT, subscrita pelo vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja 

enviado ofício ao CTG Porteira do Planalto do MTG da 7a Região Tradicionalista, 

para a Invernada Campeira e Artística, parabenizando-os pelo 6º Rodeio Campeiro 

Cidade Santo Antônio do Planalto e o 2º Rodeio Artístico do CTG Porteira do 

Planalto que ocorreu simultaneamente com a Feira da ExpoSap 2025. O referido 

evento aconteceu nos dias 14, 15 e 16 de março de 2025. Congratular os 

integrantes das Invernadas Campeiras pela excelente organização do rodeio, que 

obteve um enorme sucesso entre os participantes e visitantes. Expressar também 

imensa admiração pelo trabalho desenvolvido com comprometimento, 

responsabilidade e organização. - Moção de nº 006/2025, de autoria do vereador 

Cezar Formentini/PDT, subscrito pelo vereador Maikon Luz Vicente/PDT, 

solicitando que seja enviado ofício parabenizando e felicitando o jovem Raniel Rotta 
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Adler, pela conclusão do Curso de Bacharel em Direito pela UPF (Universidade de 

Passo Fundo), cuja cerimônia de colação de grau ocorreu na noite do dia 14 de 

março de 2025 em Passo Fundo. Desejar ao Raniel que já atua no Fórum de 

Tapejara, votos que seu trabalho seja pautado pelos princípios da ética, da 

competência, comprometimento e principalmente da Justiça, contribuindo para a 

formação de uma sociedade mais justa e igualitária. Que esta moção sirva como 

símbolo de apreço de todos nós por sua pessoa e reconhecimento pela sua 

trajetória de êxito. Desejar também votos de pleno sucesso em sua carreira 

profissional, bem como felicidades e realizações em sua vida. - Moção de nº 

007/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, com emenda do vereador 

Cezar Formentini/PDT e subscrita pelo vereador Maikon Luz Vicente/PDT e Marcia 

Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício parabenizando a nova corte de 

soberanas do município que concorreram na noite do dia 14 de março durante a 

Feira da ExpoSap, sendo a escolha de rainha e princesas. Sendo que foram eleitas: 

Mariana Altmann, Rainha; Manuela Stein, 1º Princesa; e Rayssa Wilhelmsen, 2º 

Princesa. Desejar à nova corte de soberanas, que representem e divulguem muito 

bem o nome do nosso município; bem como votos de sucesso e realizações. 

Emenda do vereador Cezar Formentini/PDT: Que seja enviado ofício também às 

soberanas que entregaram o cargo de soberanas do município, no dia 14.03.2025, 

sendo elas: Laiza Alberton - Rainha e as Princesas Inaiá Drehmer e Gabriele 

Schneider. Agradecê-las pelo belo trabalho desempenhado, sempre representando 

e divulgando o nome do nosso município. Após a leitura das proposições, o senhor 

Presidente deferiu as indicações e os pedidos de providências na forma regimental. 

E, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente, 

passou-se para o espaço das Comunicações, estando inscritos os vereadores: - 

CEZAR FORMENTINI/PDT. Inicialmente, cumprimentou a todos os presentes e 

aqueles que assistiam via Facebook. Em seguida, fez um comentário sobre a sua 

moção, aonde o jovem Raniel, filho Do senhor Leonel e da senhora Rosemeri, fez 

sua colação de grau na UPF, além de citar que já atua no Fórum da cidade de 

Tapejara há dois anos, que na última sexta-feira se formou, um jovem muito 

promissor, uma pessoa que conviveu conosco durante muitos anos, todos 

conhecem e é realmente merecedor desta moção e reconhecimento desta casa. 

Parabenizou todos os envolvidos na nossa ExpoSap, dizendo que se deve 

reconhecer o trabalho da secretaria de obras, de serviços urbanos e a secretaria 

de saúde, aonde nos últimos trinta dias fizeram um mutirão para que tudo o que foi 

visto no fim de semana acontecesse. Comentou que houve muitas pessoas na feira, 

além de que devemos reconhecer o trabalho de todos até chegar o dia da feira, 14 

de março de 2025. Citou em uma entrevista na rádio Soledade na sexta-feira que 

os gestores sempre sonharam com um evento de tamanha magnitude no município 

e com o passar dos anos usaram do rodeio para que esta data fosse reconhecida 

e que reconhecessem nosso município cada vez mais e com toda certeza estamos 

conseguindo. Foi um evento muito bem organizado, com shows nacionais, de custo 
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zero para a população. O comércio da cidade gira a economia do município durante 

esses três dias, o que é algo muito bom. Observou que estamos no caminho certo 

e espera que o trigésimo quarto aniversário seja melhor ainda, juntamente com a 

ExpoSap. Ele afirmou que havia projetos importantes, inclusive os professores que 

vieram até aqui para verem a decisão do legislativo. Em seguida, falou que as 

comissões logo dariam os pareceres e, depois do intervalo, encaminhariam para 

votação. Após, agradeceu a todos. - DOUGLAS RAFAEL 

ALLEBRAND/Republicanos. Para iniciar, cumprimentou a todos os presentes e 

aqueles que assistiam via redes sociais. Em seguida, falou sobre o trigésimo 

terceiro aniversário do município, a ExpoSap 2025. O vereador comentou que não 

pode estar presente no evento por motivos pessoais, pois estava em outro estado 

visitando seu irmão, o qual é natural da cidade. Comentou que além disso, seu 

irmão mandou um abraço para os colaboradores. Após, parabenizou todos os 

organizadores e integrantes que não mediram esforços para que a feira 

acontecesse da melhor maneira possível. Depois, afirmou que sabe que foi bem 

organizado e, com certeza, para isso acontecer se deve reconhecer o trabalho dos 

quadros de laçadores do município, pois eles participam de festividades de outras 

cidades e trazem experiência para o nosso evento, a ExpoSap. Logo após, citou 

que a referida celebração movimenta o nosso comércio economicamente. Por fim, 

também parabenizou a todos que colaboraram para que a festa acontecesse da 

melhor maneira possível. Para finalizar, agradeceu a todos. - ELDER KNAPP/MDB. 

O vereador Elder solicitou ao vice-presidente, vereador Maikon Luz Vicente para 

que assumisse o comando dos trabalhos junto a Mesa Diretora para que ele 

pudesse se manifestar na Tribuna. Primeiramente, cumprimentou a todos os 

presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Em seguida, falou sobre a 

entrada de um importante projeto que está sendo discutido na casa. Juntamente 

com a professora Liciane foi tentado conversar com o ex-prefeito Élio para que o 

importante projeto viesse para a casa, o qual está passando hoje, mas que já 

poderia ter passado anteriormente. Além disso, comentou que é um direito 

adquirido dos professores e que com bastante diálogo com o atual prefeito, 

entendeu-se a necessidade do projeto. Também afirmou que tem certeza que os 

presidentes das comissões irão sim colocar em votação. Após, parabenizou, assim 

como o vereador Cezar, as secretarias de Obras e Educação, pois em outras vezes 

ocorreu a falta de água e luz. Depois, comentou que o evento transcorreu na 

normalidade e não houveram reclamações, proferiu, ainda, que foram criados 

novos banheiros; porém a única crítica foi sobre os banheiros localizados embaixo 

das arquibancadas e que entende por si só que não poderia ter acontecido. O 

vereador disse que não culpa o executivo, pois assumiram em janeiro e ainda não 

tinham conhecimento da situação, mas imagina que já teria ocorrido o entupimento 

dos banheiros em outro evento e, quando isso acontece, nos primeiros dias já deve 

ser arrumado para não chegar em um evento de tamanha grandiosidade e não se 

repetir novamente. Posteriormente, o vereador Cezar Formentini solicitou um 
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aparte: Relatou que conversou com os responsáveis e lhe disseram que o 

manuseio errado do caminhão de chopp teve como consequência o estrago dos 

canos do banheiro; isso se sucedeu porque o motorista não tinha ninguém para 

ajudá-lo. Observou que o problema seria de fácil conserto e que até o momento 

estavam funcionando corretamente. Terminou comentando que foi a Secretaria de 

Obras que lhe informou do acontecido. O vereador Elder retoma o uso da palavra:  

Observou que a colocação do Vereador Cezar é bem importante, mas que não 

sabia deste ocorrido e é importante saber destes detalhes. Ainda, relatou que 

conversou com o prefeito no domingo, o qual também estava chateado com a 

situação, pois ninguém quer que isso aconteça. Na sequência, parabenizou o 

patrão Mauro do Grupo da Campeira, pois sabe o quanto a entidade saiu fazer 

visitas para que a festa acontecesse com grande número de laçadores; pois hoje 

em dia não é só fazer eventos e sim retribuir a visita. O vereador sabe que em 

muitos finais de semana gostariam de ficar em casa, mas iam para receber em 

troca visitas de outros municípios. Em seguida, proferiu que sempre é muito 

importante o executivo ajudar o CTG através da patroa Luciana, um evento da 

artística que foi de engrandecer Santo Antônio do Planalto. Posteriormente, 

mencionou que os shows foram bons, porém deram alguns atritos, mas que são 

coisas que podem ser resolvidas, e que independente de tudo estão de parabéns. 

Ainda, relatou na rádio Ceres de Comunicação que o executivo assumiu faz três 

meses e a ExpoSap 2026 começa a partir do término desta. O Ivandir, responsável 

pelo acontecimento da feira, conduziu e entregou o que era esperado, houveram 

muitas parabenizações, informou, ainda, que está no grupo da organização e 

muitas pessoas de cidades vizinhas estão publicando que Santo Antônio do 

Planalto está de parabéns, também está no grupo da cidade de Carazinho, aonde 

estão fazendo a reinvindicação do parque Vali Albrecht, aonde há muitos vídeos do 

nosso município no grupo causando sentimentos de inveja na população de 

Carazinho por tudo o que conseguimos entregar na nossa comunidade. Para 

finalizar, disse que todos os vereadores foram parceiros ajudando com recursos 

para que a artística pudesse fazer o seu evento. Mencionou que a Câmara ajudou 

com 15 mil reais e, para finalizar, aproveitou para parabenizar a todos os 

vereadores. Logo após, agradeceu a todos. - IRIS LAMM SELIG/PP. De início, 

cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Em 

seguida, comentou sobre a sua indicação da possiblidade de fazer mais um trecho 

de asfalto na ala norte da avenida Jorge Muller, pois o trecho é complicado para as 

pessoas que moram naquela região; visto que tem muita poeira e deveria ter mais 

ou menos 500 metros a mais de asfalto. A vereadora também pede ao Senhor 

Prefeito que dê uma olhada com carinho naquela população, pois teve um grande 

investimento do morador Juliano Roesler, o qual fez um calçamento para 

provavelmente vender terrenos para o crescimento do município. Para finalizar, 

agradeceu a todos. - LETICIA KARLING/PSDB. Inicialmente cumprimentou a 

todos os presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Em seguida, falou sobre 
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a sua moção para parabenizar as soberanas eleitas, comentando que elas eram 

meninas lindas e que foram somente 6 participantes, mas que deram o melhor 

delas e que sabe que todas mereciam ganhar, mas que era necessário escolher 

somente 3, sendo que foram escolhidas as seguintes participantes: Mariana 

Altmann- rainha, Manuela Stein- 1º princesa e Rayssa Wilhelmsen- 2º princesa. A 

vereadora deseja uma linda jornada para as meninas, que onde elas estejam 

representem em primeiro lugar nossas origens, nossa história e nosso município. 

Também falou sobre o seu pedido de providências, o qual seria o pedido para uma 

“mateira quentuxa” para o Parque de Rodeios, acredita que isso é uma procura 

recorrente pelas pessoas assim como na praça, porque não ter no parque? A 

máquina iria cumprir com sua função no parque, por isso seu pedido. A vereadora 

também parabenizou a todos os organizadores da ExpoSap e do Rodeio, que foi 

lindo, aonde teve 65 equipes inscritas. A vereadora acredita que fazer 

investimentos no parque deixa os visitantes mais aconchegados, até mesmo para 

os nossos munícipes. Agradeceu a todos aqueles que se dispuseram e se 

colocaram à disposição dos vereadores, à Deise que fez frente do espaço, na 

exposição e dizer que fica muito satisfeita pelos profissionais que estavam 

trabalhando da melhor forma possível. Relatou também sobre os projetos de lei, 

referente ao piso salarial dos professores que estão tramitando na casa; de certa 

forma se reporta de forma favorável, pois é um direito dos professores e acredita 

que tudo que é investido na educação terá retorno no futuro. Isso é uma maneira 

de incentivar os professores. Em seguida, o vereador Cezar solicitou um aparte: o 

vereador fez uma emenda para homenagear a corte que se despediu. Para 

encerrar, agradeceu a todos. - MAIKON LUZ VICENTE/PDT. Antes de qualquer 

coisa, iniciou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam via 

redes sociais. Em seguida, parabenizou a administração, a patroa do CTG, a 

Invernada, a Campeira, os laçadores e os expositores pelo belo evento realizado 

na ExpoSap 2025. Comentou que é um evento que a cada ano fica maior. Deixou 

o seu agradecimento a todas as secretarias e as pessoas que trabalharam para ser 

realizado o rodeio, pois sem essas pessoas o evento não seria possível. Após, o 

vereador expressou seu agradecimento a todos os envolvidos no evento, tornando-

o um sucesso. Ainda, o vereador também parabenizou as novas soberanas. 

Depois, falou sobre dois projetos importantes a serem votados, o regime próprio de 

previdência social dos servidores efetivos do município de Santo Antônio do 

Planalto, o RPPS e o piso do magistério municipal. Além disso, o vereador expôs 

que é favorável para que os projetos sejam aprovados, principalmente dos 

professores, pois merecem essa remuneração. Posteriormente, o vereador pediu 

aos colegas vereadores para que todos sejam favoráveis aos projetos. Após, 

felicitou o município pelos 33 anos de emancipação, desejando novas realizações 

e que cada vez cresça mais, trazendo qualidade de vida aos munícipes. Para 

finalizar, agradeceu a todos. - MARCIA WORM/PDT. Iniciou primeiramente, 

cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Em 
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seguida, falou sobre um trabalho relacionado com uma valeta em frente à casa de 

Janice Vergutz e pede que a secretaria de obras e desenvolvimento dê uma 

atenção especial para aquela rua, para que não dê mais problemas de 

trafegabilidade, ela deu como exemplo uma situação que ocorreu com o seu próprio 

veículo com dificuldades de cruzar. A vereadora também vê a necessidade de ser 

colocado mais bueiros para que a situação não ocorra novamente. A vereadora 

também parabenizou o CTG Porteira do Planalto, a Invernada Campeira e a 

Invernada Artística pelo 6º rodeio e o 2º rodeio artístico. A vereadora vem 

parabenizar o poder executivo e principalmente o legislativo, pois na 6º edição “os 

colegas vereadores conseguiram entender a que veio o início do aniversário do 

município juntamente com as atividades da campeira, fico feliz de hoje ter escutado 

nesta tribuna os colegas vereadores parabenizando a campeira o CTG que é quem 

faz acontecer esse evento no nosso município, porque em outros anos nunca 

tivemos o apoio tivemos sim um apoio, mas não real. Ano passado após a 

realização do evento não houve se quer menção a campeira e a o CTG que tanto 

dedicam para que esse evento aconteça; e recebemos as parabenizações da 

câmara municipal de Carazinho e Santo Antônio do Planalto não houve uma 

parabenização. Então acredito que os senhores vereadores entenderam para que 

veio o aniversário do município, desenvolvimento do comércio local, trazer renda e 

muitas pessoas para que conheçam o nosso município e vejo que os meus 

problemas que tive em outros eventos talvez foram pequenos que teve problemas 

bem mais sérios que não vem ao caso porque não existe nenhum evento sem 

problema. Só quem trabalha com evento sabe como que funciona um evento, mas 

dentro desse evento no ano passado iniciamos então juntamente com a campeira, 

com a invernada artística, para que começassem a trazer para dentro do rodeio a 

cultura gaúcha efetivamente não só o rodeio campeiro, mas do rodeio artístico 

também. Parabenizar em nome da patroa toda a patronagem que se empenharam 

muito para que isso acontecesse, esse ano com muito mais excelência porque cada 

ano tudo vai ficando melhor e a gente torce e que cada ano fique melhor, foi lindo 

ver as apresentações, foi muito bonito receber todos esses tradicionalistas e ver 

que dentro do nosso município a maior força é a cultura gaúcha, que traz o respeito 

que traz toda a humanidade para dentro do rodeio. Também fiquei um pouco 

sentida porque ano passado começamos o projeto também juntamente com o da 

artística, que foi o projeto junto com o instituto Manager do jovem empreendedor 

então onde os nossos jovens daqui participaram de uma olimpíada na UPF, o vice- 

prefeito de Não-Me-Toque, Gilson Trennepohl, empresário, e um dos donos da 

Stara, um dos diretores, participou junto com mais 26 municípios então a gente fica 

triste que esse evento não aconteceu que também é um evento para trazer o 

desenvolvimento econômico da região e ensinar os nossos jovens a serem líderes 

e saberem aprender a trabalhar novas ideias. Dentro desse projeto esses 

empresários inclusive o dono da São João é um dos patrocinadores e que financiam 

as ideias que realmente forem selecionadas. Também fico sentida que não 
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aconteceu a palestra do agro, que no ano passado a gente trouxe o senador Luis 

Carlos Heinze e ela não aconteceu, teve mais de 200 agricultores que participaram, 

trouxemos também inovações na área da agricultura e que muitos hoje já aplicam, 

então dou os parabéns a todos, mas fica esse sentimento de não continuidade do 

trabalho”. O vereador Elder Knapp solicitou um aparte: “só para colaborar, a 

senhora colocou ali que não teve nenhuma parabenização na outra edição é que 

assim não que a senhora não foi competente com a sua secretaria naquela época, 

mas a gente recebeu muitas críticas por causa dos tapumes que tinha barrando, 

então as vezes os erros esse ano aconteceu e agora foi corrigido e o povo gostou, 

enfim alguém tem que ser sacrificado e naquela ocasião foi a senhora. Também a 

questão da palestra do agro nós tínhamos uma agenda muito grande da secretaria 

da Agricultura e na sexta-feira na Expodireto teve uma mobilização muito grande 

dos agricultores e isso acredito eu que não foi marcado essa palestra por não ter 

gente que o pessoal se dirigiu toda a Expodireto na sexta-feira. Só para colaborar 

vereadora não que as críticas vêm em cima dos vereadores, os vereadores tem 

que vir a essa casa e naquele momento foi a questão dos tapumes mais criticados 

e tanto é que foi levado isso para o mesmo produtor que fez o evento. A questão 

também do valor do lugar que foi o mais caro na época e hoje foi facilitado esse 

valor para que todos pudessem usufruir da feira. Claro que com a os bombeiros 

liberando o ginásio ficou mais fácil de dar um desconto para o pessoal de casa. Só 

para colaborar, obrigado”. A vereadora Marcia retoma o uso da palavra: 

“Realmente, mais essa palestra do agro que acontecia no sábado pela manhã e 

não interferia na questão da Expodireto Cotrijal e eu acredito que com a 

securitização seria muito interessante ter acontecido em nosso município e não ter 

se perdido esse momento. Eu acho que o momento era de grande demanda, 

acabamos de fazer um decreto para auxiliar os nossos agricultores, passando por 

dificuldades muito grandes e a gente não poderia perder a oportunidade de dar 

continuidade a um evento tão importante e tão necessário para dentro do nosso 

município. Mas, enfim, espero é como eu sempre falo a gente não está aqui para 

criticar, mas pra ajudar a melhorar; e as coisas acontecem e a gente vem aquela 

vez do tapume aconteceu né, então na hora de fechar o contrato que muitas vezes 

acontecem as divergências e depois que tu assinou o contrato a gente sabe que 

acontecem essas coisas. E, realmente, nessa feira ficou mais em conta justamente 

porque a empresa não precisou locar a estrutura que custa em torno de 50 mil para 

colocar a feira. Então esse custo não foi repassado aos nossos expositores, fico 

muito feliz e espero que no próximo evento o nosso ginásio esteja concluído. Então 

hoje também quero falar, o senhor presidente me concede mais alguns minutos? 

(O Presidente acenou que sim) Quero falar de dois projetos importantes que a 

gente tem tramitando nesta casa e que vão ser votados hoje, o Projeto do Piso dos 

professores, que eu já recebi enquanto secretária a professora Liciane, a 

professora Elise, e já conversávamos sobre isso e eu já era a favor desse projeto 

lá naquela época, mas infelizmente a gente não tem a caneta, não consegue tomar 
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algumas decisões por mais benéficas que elas sejam a toda a população. Acredito 

que o professor tem que e deve ser valorizado, digo sempre aos que me 

acompanham mais de perto, que eu admiro demais a dedicação, a professora 

Soneide que foi prof da minha pequena Cecília, bem pequenininha, achou que era 

um desafio ir pro berçário, foi lá e mostrou que veio né professora Soneide; então 

assim vocês tem o direito e todo o merecimento do trabalho que vocês realizam 

dentro das escolas, é um trabalho ímpar eu realmente não tenho esse dom, mas 

dou os parabéns pra vocês que têm. Também quero falar do Projeto do regime 

próprio de previdência social tramitando que nós vamos votar hoje, que então 

dentro da emenda 103 também é um projeto que já vinha sendo trabalhado já há 

algum tempo atrás, mas também sou a favor a restruturação para que a gente se 

adeque às normas para que não venha os servidores então efetivos a ter que se 

adequar ao governo federal. Então essa é uma tentativa talvez tardia, mas que de 

minha parte não foi, o próprio gestor do RPPS pode confirmar isso; sempre trabalhei 

para que esse projeto tivesse vindo antes desde que ele foi autorizado o município 

reestruturar seu plano, seu regime próprio de previdência social. Mas também como 

digo né nem sempre a gente consegue fazer todas as coisas. Comentar também 

sobre o mês de março, que é o mês da conscientização ao combate do câncer de 

colo de útero e da conscientização sobre a endometriose, né, as mulheres hoje 

estão novamente dominando a câmara de vereadores, né, cheio de visitantes 

mulheres pra que se dirijam a Secretaria de Saúde e façam seus preventivos e 

todos os exames pra prevenção dessas doenças que levam muitas mulheres a 

terem problemas posteriores.  Também quero fazer uma colocação ao meu colega 

Douglas, sobre o que ele comentou na outra sessão, comentou, colocou, afirmou, 

enfim, não sei qual seria o direcionamento, mas sobre o acontecido na Secretaria 

de Saúde que não foi atendido pelo plantonista; conversei com o motorista de 

plantão, ele me assegurou que não houve nenhuma chamada no celular dele, pode 

ter havido sim algum problema de sinal de celular, mas acredito que não, porque 

ele comprovou e demonstrou pra mim e pra maioria ali na Secretaria de Saúde que 

atendeu outras ocorrências e o telefone estava em perfeito estado e não tinha 

nenhuma chamada; então assim vereador, a gente sabe que esse servidor está há 

muitos anos ali na Secretaria de Saúde, entra administração e sai administração, 

ele continua pelo trabalho ímpar que ele faz. Então eu não posso deixar isso assim, 

não quero lhe cobrar nada vereador, mas quero colocar de que talvez tenha 

ocorrido o equívoco nessa situação, algo aconteceu, então a gente pede que antes 

de acusar alguém a gente tem que ter essa certeza e problemas acontecem e a 

gente sabe que ninguém está livre disso, mas tenho plena certeza de que se isso 

aconteceu deveria de ser demonstrada de uma forma mais concreta, pra mim não 

ficou muito claro, tá. Uma boa noite a todos e um parabéns a vocês professoras.” - 

MAURICIO FRANCO/PSDB. Começou cumprimentando a todos os presentes e 

aqueles que assistiam via redes sociais. Em seguida, falou sobre a feira ExpoSap, 

que esteve presente no sábado a tarde e a noite; deixou os parabéns a todos os 
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envolvidos, a administração municipal principalmente, ao CTG que teve um grande 

envolvimento, ao Quadro de Laçadores, ao Presidente da Casa que também estava 

muito envolvido nos eventos da Feira, como sempre está. O vereador afirmou que 

a feira estava muito boa, com muitas atrações de bom proveito. Também 

parabenizou os funcionários envolvidos na organização do evento. Após, o 

vereador comentou sobre projetos que seriam de extrema importância, 

principalmente dos professores, em que a bancada do PSDB irá sempre ser a favor 

dos professores, pois o vereador relata que sabe como é ser este profissional, além 

de que ele tem esposa que trabalha nesta área. Depois, parabenizou o Senhor 

Prefeito pela coragem de mandar o Projeto para a Câmara de Vereadores, o qual 

estava caminhando lentamente. Posteriormente, o vereador adicionou um 

comentário na fala da Vereadora Iris, a qual relatou a situação crítica da Rua em 

frente a casa do munícipe Juliano Roesler, e que nesta data falou com o ex-

deputado estadual Mateus Wesp, que hoje é braço direito do governador, e está 

tentando marcar na agenda com todos os vereadores que optarem por participar 

em Porto Alegre no Gabinete do atual Governador, juntamente a ele, para levar 

algumas demandas do município, até mesmo a demanda do asfalto em ideia 

juntamente com a Vereadora Iris, assim ajudando o prefeito e a administração. Para 

finalizar, agradeceu a todos. - VILMAR SOARES DA SILVA/PDT. Iniciou 

cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Em 

seguida, parabenizou o evento que ocorreu no fim de semana, a ExpoSap; aonde 

todas as secretarias estiveram envolvidas, pois é um trabalho em conjunto. O 

vereador ainda relatou sobre o ocorrido de domingo, em que uma criança estava 

correndo pelo parque e um cavalo acabou se batendo na criança e foi necessário 

leva-la até a UPA. Após, o vereador parabenizou as novas soberanas do município 

e a corte que se despediu. Além disso, comentou como é difícil escolher entre as 

participantes e que sentiu a tristeza daquelas que não foram escolhidas. Em 

seguida, falou sobre dois projetos importantes que vão ser votados: o projeto do 

piso salarial dos professores, o qual foi intensamente cobrado por esses 

funcionários; e o projeto do RPPS, que é considerado muito importante para os 

servidores públicos que estão para se aposentar, o qual é essencial para que as 

pessoas tenham um bom proveito desta aposentadoria, com saúde. Para encerrar, 

agradeceu a todos. Como não havia mais vereadores inscritos para se manifestar, 

passou-se para o Intervalo Regimental.  Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o 

Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria constante da 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei de nº 014/2025, de 07 de março de 2025, de 

autoria do Poder Executivo, que: “INSTITUI JETON PARA SERVIDORES 

INTEGRANTES DA UNIDADE GESTORA DO FUNDO DE APOSENTADORIA E 

PENSÃO DO SERVIDOR – FAPS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que 

o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta 

técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 
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opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris Lamm Selig/PP (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 014/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente como os 

pareceres. – Projeto de Lei de nº 015/2025, de 07 de março de 2025, de autoria 

do Poder Executivo, que: “DISPÕE SOBRE O PLANO DE BENEFÍCIOS DO 

REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES EFETIVOS 

DE SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO – RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que 

o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta 

técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris Lamm Selig/PP (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 015/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente com os pareceres. 

– Projeto de Lei de nº 016/2025, de 07 de março de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “DISPÕE SOBRE O PLANO DE CUSTEIO DO REGIME PRÓPRIO 

DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DO 

PLANALTO”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon 

Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris 

Lamm Selig/PP (Membros).  Colocado em discussão, ninguém se manifestou e 

colocado em votação o Projeto de Lei de nº 016/2025, foi aprovado por 

unanimidade juntamente com os pareceres. – Projeto de Lei de nº 017/2025, de 

13 de março de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “ALTERA A REDAÇÃO 
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DO ART. 29 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.587, DE 29 DE OUTUBRO DE 2025”. 

PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que 

o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta 

técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributária: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris Lamm Selig/PP (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 017/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente com os pareceres. 

– Projeto de Lei de nº 018/2025, de 13 de março de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 32 DA LEI MUNICIPAL Nº 596, 

DE 26 DE SETEMBRO DE 2002”. PARECERES: Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa forma 

constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser 

votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua 

apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), 

Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT 

(Membros). Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o 

projeto está de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, 

opinamos favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: 

Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Mauricio 

Franco/PSDB e Iris Lamm Selig/PP (Membros). Colocado em discussão, ninguém 

se manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 018/2025, foi aprovado 

por unanimidade juntamente com os pareceres. – Moção de nº 005/2025, de 

autoria da vereadora Marcia Worm/PDT, subscrita pelo vereador Maikon Luz 

Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao CTG Porteira do Planalto do M 

TG da 7a Região Tradicionalista, para a Invernada Campeira e Artística, 

parabenizando-os pelo 60 Rodeio Campeiro Cidade Santo Antônio do Planalto e 0 

2 0 Rodeio Artístico do CTG Porteira do Planalto que ocorreu simultaneamente com 

a feira da ExpoSap 2025; o referido evento aconteceu nos dias 14, 15 e 16 de 

março de 2025. Congratular os integrantes das Invernadas Campeiras pela 

excelente organização dos rodeios, que obteve um enorme sucesso entre os 

participantes e visitantes. Expressar também imensa admiração pelo trabalho 

desenvolvido com comprometimento, responsabilidade e organização. A moção de 

nº 005/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. - Moção 

de nº 006/2025, de autoria do vereador Cezar Formentini/PDT, subscrito pelo 

vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício 

parabenizando e felicitando jovem Raniel Rotta Adler, pela conclusão do Curso de 



13 

 

Bacharel em Direito pela UPF (Universidade de Passo Fundo), cuja cerimônia de 

colação de grau ocorreu na noite do dia 14 de março de 2025 em Passo Fundo. 

Desejar ao Raniel que já atua no Fórum de Tapejara, votos que seu trabalho seja 

pautado pelos princípios da ética, da competência, comprometimento e 

principalmente da Justiça, contribuindo para a formação de uma sociedade mais 

justa e igualitária. Que esta moção sirva como símbolo de apreço de todos nós por 

sua pessoa e reconhecimento pela sua trajetória de êxito. Desejar também votos 

de pleno sucesso em sua carreira profissional, bem como felicidades e realizações 

em sua vida. A moção de nº 006/2025 foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. - Moção de nº 007/2025, de autoria da vereadora Letícia 

Karling/PSDB, com emenda do vereador Cezar Formentini/PDT e subscrita pelo 

vereador Maikon Luz Vicente/PDT e Marcia Worm/PDT, solicitando que seja 

enviado ofício parabenizando a nova corte de soberanas do município que 

concorreram na noite do dia 14 de março durante a feira da ExpoSap, sendo a 

escolha de rainha e princesas. Sendo que foram eleitas: Mariana Altmann, rainha; 

Manuela Stein, 1º princesa; e Rayssa Wilhelmsen, 2º princesa. Desejar à nova corte 

de soberanas, que representem e divulguem muito bem o nome do nosso 

município; bem como votos de sucesso e realizações. Emenda do vereador Cezar 

Formentini/PDT: Que seja enviado ofício também às soberanas que entregaram o 

cargo de soberanas do município, no dia 14.03.2025, sendo elas: Laiza Alberton- 

Rainha e Princesas: Inaiá Drehmer e Gabriele Schneider. Agradecê-las pelo belo 

trabalho desempenhado, sempre representando e divulgando o nome do nosso 

município. A moção de nº 007/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, sob a proteção de Deus, o senhor 

Presidente encerrou a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 24 de 

março de 2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 

 

 

Ver. Elder Knapp                                               Ver. Cezar Formentini 
Presidente                                                             1ª Secretário 


